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Az urna előtt.
Néhány nap választ el bennün­

ket attól a nagyjelentőségű pillanat­
ló], midőn a legszentebb hon polgári 
jogot gyakorolja a választó. E jelen­
tős perezben miért ne lenne szabad, 
a kérdésnek politikai részétől elte­
kintve, tisztán ethikai szempontból 
a magasabb erkölcstan tételeivel 
megkopogtatni azok lelkiismeretét, a 
kik e legszentebb jog gyakorlására 
hivatvák? Hiszen decomponált tár­
sadalmi életünkben, midőn a hasz­
nossági. az utilitáris elv ragályszerilen 
veszi hatalmába az embereket s szinte 
alszik a becsületes lelkiismeret s 
megtetőzve a közélet, hasznossági 
elveinek szertelen értelmezése és 
alkalmazásának t ni hajtásai által, 
mondjuk a moralistáknak — s kell-e 
nagyobb moralista egy társadalmi 
sajtóorgánumnál s lehet-e ennek ne­
mesebb czélja? — nincs főbenjáró 
és nemesebb dolguk, mint a szigorú 
lelkiismeret törvényét olvasni, alkal­
mazni, ahol szándék mutatkozik az 
őrök emberinek, az igazságnak meg-

tiprására, felállítani a tilalomfát, ahol 
a közélet piszkos magánérdeket haj­
szol, a morálista vagy igazmondó 
butaságával oda kiáltani: ne kisértsd 
meg az ideált megölni, az eszmé­
nyeket, mert bizony mondom nektek, 
kitör a koporsóból s eget kér.

Az igazságot megölni nem lehet; 
de lehet ellene halálos bűnt elkövetni, 
melyet megfizethet a társadalmi élet 
nagy|destruetiój áiiak kimondhatatlan 
baja és nyomom visszavonásai, de 
az eszme, az örök, csak az utolsó 
emberrel hal meg.

Mit akarunk s hirdetünk e ho­
mályosnak tetsző kijelentéssel: a lel­
kiismeretnek ellenőrző uralmát a 
legnagyobb párttusák között.

A szigorú erökölcs kultuszát ab­
ban a küzdelemben, mely pártos és 
megvesztegethető. A legszentebb po- 
itikai érettséget kívánjuk, mert mél­

tatlan a jog gyakorlásara, ki vagy a 
szabad elhatározásban kútár akar 
enni, vagy egyáltalán nem legjobb 

meggyőződését érvényesíti.
Nem gondolunk mi ebben a perez­

ben pártokra, emberekre, érdekekre 
és jelöltekre, midőn a magasabb 
közéleti erkölcs kultuszát kívánjuk; 
azt, mely még gyanút sem tűr s a 
magyar nemzet választóképes elemét 
egyenesen felemeli azon fontos tál­
adat nagyságához, melyet gyakorol.

Jusson eszetekbe a Berzsenyi 
ódájának immár közhelye, hogy tiszta 
erkölcs nélkül Róma eldől és rab- 
igába görnyed. Gondoljuk meg az 
urna előtt, hogy minél kisebb és szét­
tagoltabb a nemzet, annál puritánabb 
kell, hogy legyen s eszméjeinek tisz­
taságát annál inkább megőrizni tar-

A »DEBRECZENI LAPOK« TÁRCZAJA
Czipra.

— A „Debreezeni Lapok" eredeti tárczája. —

Irta ; Polgár Géza
Az az édesden csobogó patakocska me 

sélte el fünek-fának, bokornak, onnan a lenge 
szellő szárnyain jutott el a csacsogó madár­
kákhoz az a mese, a mely tőlük hozzám szál­
lott és én úgy el tudok tűnődni, a csodaszép 
Czipra sajátságos históriáján. Tüzes vére gyújtó 
szikrákat hajtott az ő mélységesen fürkésző 
szemeibe s jó és rossz sorsban egyaránt a sza- 
badságszeretetre ingerelte őt. Ebben jócskán 
volt része Cziprának, azt tehetett, amit akart 
vajda apja viskójában, amely ott roskadozott 
annak a sokat tudó pataknak a partján, an­
nak a szomorúan suttogó gesztenye lalomb 
árnyékában. És ez mind a Vasváry báró bir­
tokán feküdt. Itt élt Czipra, ebben az utóit 
környezetben, amelytől mindenki rettegett,mert 
a sok rongyos czigány félemletes v.selkedése, 
rossz hire elijesztette az embereket a környék­
ről. Hét vármegyében som volt olyan szép 
leány mint aminő Czipra volt. Parázs szemei 
felejthetetlen emléket égettek annak a lei­
kébe, a ki egyszer közéjük nézett. Bogár fe­
kete haja rendetlenül omlott alá, szinte vö­
rösbarna napégett vállán. Hiszen egyebet sem 
tett egész napon át, mint segített dolgozni az

tozik.
Gondoljuk meg, hogy a mi most 

előttünk van, az közéletünk korrup- 
cziójának baczillusait hozza meg, 
mint minden nagy korszakos reform 
és találmány, az emberiség pusztító 
uj nyavalyákat hozott, akként a Par­
lamentarismus az ő kétségtelen nagy 
áldásával egyben — emberek gyen­
gesége tünetté tette a korrupeziót 
is, tisztelet a dicső kivételnek, mi 
az általános nivellálás közben a ki­

öreg vajdának, amikor az hajlitgatta az izzó 
vasakat, amelyeket aztán karjára vett kosár­
ral hordozott szerte a faluban, hogy pénzzé 
vagy elemózsiává tegye,

Júszó, — a vajdának haragos ellensége, 
egy deli termetű ezigánylegény, mindig ott 
tétlenkedett a szépséges Czipra körül, de az 
öreg villámos tekintete, meg az a meg — meg­
forgatott kalapács elűzte Juszót, és igy csak 
lopva találkozott szeretőjével. Ilyenkor ha 
összejöttek, sokáig elbeszélgettek. Sokáig el­
ábrándoztak ama szenvedélyesen bánatos ho- 
gedüszó mellett, amit Juszó csalt ki rozzant 
szerszomából Minden földi boldoságukat a 
közzül a piczi máglya közül találták föl, me­
lyet néhány galyacskából összeróttak és a me­
lyen megsütögetve egy-egy darabka húst 
elbámultak mindaddig atnig valamelyik purdé 
széjjel nem rebbentetto őket azzal a hírrel 
hogy jön a vajda. Nem féltek ők ketten sen­
kitől sem, csak attól, ha az öregen kívül rá­
juk ijesztett a gazdag Vasváry báró délezeg 
katona fia, a ki naponta arra lovagolt és a 
kit a ezigánylegény tudtán nélkül csábítgatott 
oda elbűvölő szépségével. Czipra ilyenkor iélve 
borult Juszó keblére, akinek szemei _ szinte 
vérbe borultak a huszár láttára, aki talán már 
egyszer-másszor meg is csipkedte a Czipre 
napsütötte arczát

A fiatal báró egy szép napon bállitott a 
toprongyos vén czigányhoz, hogy elkérje a 
leányát s csak nagy nehezen tudta megér­
tetni az örreggol, hogy a laányát feleségnek 
akarja, nem csak szeretőnek. Igen soká ta-

máskodott az öreg, azonban a fiatal báró ha­
talmas nagy összeget Ígért az öreg vajdának, 
ha oda adja a lányát, sőt kirakta az öreg elé 
az ezres bankókat. Leírhatatlan az a zavar, 
bizonytalan állapott, a melynek hatása alatt 
az öreg leányát a bárónak átengedte. A leány 
nem ellenkezett,mert tudta, hogy elv inveszve, 
ha apjának, a kérlolhetelon szigorú vajdának 
zzót nem fogad.

Czipra el sem búcsúzott, semmitől senki­
től. Úgy hagyta el szótlanul a viskót, a csa- 
ssogó patakot, a purdékat, a vajdát, mint a 
fonyadtan elhulló falevél az ágat. Még Juszó- 
val sem találkozhatott, mert a báró tüstént 
elvitte őt magához. Nemsokára ragyogó uj 
ruhába öltöztette a Cziprát, nevoltotctto, nö­
velte a lelkét, eszét, még a szivét is odaszok­
tatta a magáéhoz, hatalmas rendit- 
hetettlon türelmével, csodaszerüen forró 
szerelmével. Cziprából ellőkelő asszonyt te­
remtett egy év alatt és feleségül is vette. 
Báróné lett a szegény, _ mindonünen kiűzött 
czigányleánvból : a férjét, aki őt ennyire 
szereti, imádja, holott ura és parancsolója: 
Czipra lassanként mégis szerette. Már-már 
elfelejtett mindent, a mi még csak emléke­
zetben is odafüzto volna a czigánysátorhoz. 
Jóllehet mindene megvolt Cziprának, mégis 
hiányzót valamije, a mit nem tudott szóba 
foglalni, amit nem tudott kifejezni, ami bán­
totta a szivét, nem hagyta nyugodni a lelkét. 

I Hiába fogadta a báró, hogy valljon meg min- 
' dent, nem tudott czélt érni velle. A báró
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vételekre ügyet nem vetünk, a kivé­
telek előtt csak tisztelettel kalapot 
emelünk.

A moralistáknak létezésük óta 
fennálló jóhiszeműséggel, melyet a 
napi élet sodró árjában ismerősnek, 
avagy vele úszónak kinevetni lehet, 
de tisztelni kell. mi azt hisszük, hogy 
az urna előtt nem megy kárba a 
lelki ismerethez intézett figyelmeztető 
szó. hogy ezt a küzdelmet minél ide­
álisaid) fegyverrel igyekszik meg­
vívni az érdekeltség, annál nagyobb 
szolgálatokat tesz a hazának. Helyén 
való a meggyőződés az érveknek 
kapaezitáeziója, csak ne a jelöltek 
bora mellett a fenyőfa korcsmaasz­
talak mellett, a csap szék fojtó át- 
moszférájában az alkohol butitó ha­
talma csinálja a kapaczitácziól leg­
nagyobb eredménnyel.

Ha valaha ne hallgassatok mo­
ralisták. hanem vegyétek rá azt. 
kinek jellemgyüngesége. tudatlansága, 
szenvedelme vagy butasága, de a

ügy vagyunk ezzel a kérdéssel hogy a Mert nem a személyekben van most som 
haiasztgaras altat olyan ege töve vált, hogy a hiba, hanem a rendszerben X íJrtmLi! 
allam tér fiaink nem mernek hozzáfogni az el- kezében van az ország és a pátiuralím lidéíc“
intézéséhez, mert a kezüket féltik- Az igaz, 
hogy a tározójukba is kerülhet.

No felejtsük az alig négy év előtt tör­
ténteket, a Szapáry-féle több száz szakaszból 
álló törvényjavaslat hosszú és eredménynél­
küli tárgyalásait, melyek a becsület megmen­
tésére úgy vezethettek, hogy Szapáry a több 
százból az elfogadott egy mellé, még egy pa­
ragrafust csinált. Világos, hogy a többség 
akarata megtört ekkor a kisebbség ellen­
állásán. De az is világos, hogy ez a kétszaka­
szos törvény nem törvény. Avagy van-e oly 
bolond ember, ki merné állítani, hogy egy 
kétszakaszos törvényből kifolyólag közigazga­
tásunkat rendezni és államosítani lehet.

Itt az ideje, hogy végre a vármegyék és 
árosok lapjai újra foglalkozzanak e kérdés­

sel. A kvóta, a kereskedelmi szövetség mi­
ként való megújítása annyira gondolkozóba 
ejti az államférfiakat, hogy ez a kérdés úgy 
látszik a többi nagyjelentőségű kérdéseket el­
tolta a szőnyegről. Pedig legközelebb sző- 
nyegro kell kerülnie 1

Az ország megyei és városi küzigazga-

nyomása alól kell felszabadítani az orszáe 
megyeit es városait. Egyik városban a sza­
badelvű part van többségben a városi bizott- 
s?£kan és ennek kebeléből kerülnek ki az 
elöljárók. Ezeket azután a függetlenségi vá­
rosatyák támadják. Beleszól tehát a város 
kozigazgatasába a politika. S a kisebbsé» 
úgy akar ervenyre jutni, hogy a többség ki­
választottjait besározza, no mert a politika 
úgy hozza magával.

De nem kell épp politikai pártokként 
oszolnia egy városi bizottságnak. Lehetnek 
partok helyi szempontból, úgynevezett városi 
klikkek. Ezek is piszkos fegyverrel küzdenek. 
Valóságos csetepaté fejlődik ki olyan város­
ban minden közgyűlésen.

De tekintsünk most el ezektől. Az elöl­
járók választott emberek és az emberek nem 
™.m5‘ nemes jellemüek, önzetlen hazafiak. — 
Ihyik főbb tisztviselő tud pártatlan lenni do 
másik tíz nem. Az egyik félti a pártja kegyét 
es bogy azt cl ne veszítse, teljesít mindé n 
jogtalan kérést, igei; füt fát, nehogy a követ­

nek legrendetíonebb állapotok uralkod-1 mTsikban ^eíinT van‘a bosszíi eVazofolletf 
visszaéléseket kXeÄ £ ^jt^ gyS
számot adni a különböző közigazgatási ba- wZtk leím5tánvosflhhg ti at akadá" 
jokról, visszaélésekről, a szebbnél szebb sik- J^lja ’a harmadik a S n0f

legszebb joggal rumi vissza akar I cfiafSifiPi* 1“' „meM ™,áVik»mlp" nat kdöíenniík & S tT
ülni. hogy magába szállva még az1 •' J ’ íp'k' bele,t>olcs<i'? lett' Ivásbha „„v ..................... LSS “
urna előtt magába térve elmondja : 
mea culpa, me a culpa. Szóval mora­
listák! Most álljatok a nehéz feladat 
elé : az erkölcs, a becsület, az igaz­
ság, a lelkiismeret érvényének érde­
kében.

4 vármegyék közi
Meg mindig nem tudjuk, mi lesz a vár­

megyek közigazgatásával : megfogja-e oldani 
a kormány e kérdést rövid időn ? Kijelöli-e 
az államosítást legalább a jövő ülésszak leg­
első teendői közé ?

Juszora gondolt, de neje ezeket gondolatokat 
closzlata epedó csókjaival, szerető öleléseivel 
Lassan-lassan beletörődött a báró, neje saját- 
szerű a íselkedésébo, a mikor a titok kideri 
tesere váratlanul alkalom kínálkozott. Egv- 
szer amint együtt ültek, szerelmesen átölelve 
egymást, mélabusan egy szál hegedű hangja.
1 zo™om volt a nóta, a melynek hangját erre 
nordta a titokzatosan suttogó szél. Tudta az 
íogy hova szálitsa ezeket a reszkető hango 

•’ A ’ zipra szivében !
Es ezek a hangok csak élesztették i 

lelkűben szunnyadozó szenvedélyt. így húzta 
ezt a nótát Juszó is, de hányszor . . akkor 
Äia-paitak ,jar,tján az aPJa Aiskója mel-
hnLt; -rand0Z0ttnCzipra a Juszó meg a maga 
boldogságán. . . De nem szólt semmit a fér­
jenek mert hisz őt szeretnie kell. — meg­
csalni halait u xlemlő bűntett volna. Csak két 
konycsepp gördült alá barna arczulatján • ezt
fiytak sztéjjeíatta’ mCrt eZCk az ura kezefejón

Elmúlt azonban ez is, mint egy édes-bús 
lepke alom. Czipra most csak arra kérte az 
a'a " cngedné meg neki, liogyr egy napon Ö 
azt tehesse, amit akar, de egyedül. Mmden 
boldogsága ettől a naptól függne.

Készséggé! engedett a báró neje kérésé­
nek ; o maga lóra ült, s elment a háztól. 
!vZ p aAa'.níat efyedul érezte magát, szótlanul 
teit szobájába. Itt félredobta minden ékessé­
get. Selyem köntösét, amely pompásan feszült 
meg gyönyörű termetén, felcserélte ránéző«

Wke gombos jancsD kajaial , lejére piros kendőt kötött. Ezeket

1 -1 , 1 - ’ u J baiaiisaguu szd- posi blZOt
balytalansagra halmozott, elítélik a fegyelmi függővé magukat Létezésüket rá® 300 flk Pénzbírságra és az- módját és a közigazgatás mikénti vezetését 
Avl a v 1 vlsszahelyezlk az abasaba? Ha a városi főtisztviselő a belügyminfsz- 
kintélvpt a vgazgia /mdezettseget _es te- tér kinevezettje, ki ennek a magas fo e tes 
o- i el°’ mí01' a.vaí'°fVeS me" hatóságnak tartozik szorgos számadással úgy
gyei közgyűléseken az ellenzéki partok meg- nem kell kegyet kérnie a polgároktól kfk
neveik éf ?lupároltaL P^kos kozücknek tőle igazságot kérni jönnek és a kiknek mosd 
nevezik es p'szkos uzelmckkel gyanúsítják ? az igazságot úgy kell osztani, hogy az az
történhetik alJf i’ 1 i igazsás a hatalmasabbik javára szóljon.
íSfaítTésLt!tó;t Mí ÉS mit éríéS-
?uTánakar0S1 tlSZtV,SelÖk a manÍpuláláS ^' hánynak félnie és kei'ülnie e kérdést? hanem

a,.l»TKÍ f előfordul,,1 * * esőtek ból végleges rendel kell teremteni Ha pld g
Stenl öísaéltek minTe^nr” ’ m‘S “ Mm lehc,,n= » .^igazgatás államosítás« 
mostam Aisszacicsek mindennapi. | egyszerre keresztülvinni, úgy, hogy az két-

magával hozta emlékül, ezekben az emlék- 
rongyokban hagyta el az apja házát. Azután 
karjára vette a vasszerszámos kosarat és útra 
kelt gyors léptekkel, ment egyenesen a Aiskó 
felé, amely tájról újból hallani vélte azokat 
az édesen _ zsongó hangokat, amelyek már 
annyiszor átjárták a szivét. Végre elérte az 
apja házát. A viskó épp úgy állt ott, mint 
amikor elhagyta. Ott zsörtölődött a vidám pa­
takocska a partjával, ott susogtak a régi, ős­
in erős iák is, amelyok láttára hevesen emel­
kedett a Czipra örömtől duzzadó keble. Csak 
belül a viskóban volt minden máskép. Az öreg 
vajda rég elhalt azóta, a purdék megnőttek 
más vajda ült a fajtaténál, más volt ott most 
minden arcz. Kérdő]eg tekintettek a jövevény- 
re, aki csaknem reszketett félevében. Júszóra 
kérdezett, de választ senkitől sem kapott. 
Egyik sem akarta megismerni Cziprát, egyik 
sem akart szólni hozzá, habár tudták, Wy 
kicsoda. Kisvártatva kitámolygott a kunyhóból 
egy félelmetes alak, egy elmeháborodott to- 
luntetevel, keze ben hegedűt szorongatott.

-Juszó volt. Cziprának még erőre som volt 
szüksége, hogy visszatartsa magát attól, hoc / 
ennek az embernek a nyakába boruljon. ,fu. 
szó végre megszólalt, elmondta, hogy régóta 
kui ^heztolt is, hogy búcsúzés néí-
Tuílm ví t m,ost oi;uJ> hogy visszajött.

ta, °j nehezen. Megkínálta máglyán 
sütött hússal, húzott most úgy, hogy mind-
rlnítlkfk [ckteleníl1 kurjongatni, tánczolni kez- 
dett. sek egy magas, szép leány nézte ,Júszót
oív in vnuT °Z5P?t nyugtalanul. Szakasztott - 
olyan volt ez a leány mint Czipra. Talán a1

testvére . . Juszó közeledett Cziprához, de 
ez egy szökéssel künn termett a kunyhóból. 
Egyenesen hazafelé vette az útját, hálát adva 
Istennek, hogy bántatlanul szabadult abból a 
rut fészekből. Férje a báró egész utón nyo- 
mon követte, mindent látott, csak azt néni 
tudta, hogy benn a viskóban mi történt. És 
ez végzetes volt mindegyukökre nézve. Férje, 
amint haza tértek, kérte, mondaná meg nek;, 
mi történt ott a kunyTióban. Czipra szomorúan 
azt felelte, hogy azt magával viszi a sírba 1 
Erre a báró ráparancsolt, hogy tüstént Jvegyo 
jel azt a ruhát, amelyben tegnap távozott, s 
hagyja, el házát azonnal, mert nem akarja 
I. , , útját állni boldogságának. Az asszony
fuldokló zokogással esdekelt bocsánatért, de 
hiába. A báró kitárta az ajtót és minden ha­
bozás nélkül útnak eresztette nejét. . .

Benn a czigányviskóban talán még most 
H, °xn.a a dorbézolás, ha Czipra be nem 
altit, jajvoszékelve a Juszó halálhírével.

Juszó felakasztotta magát, segítsetek!
A lárma, a zaj most elült, de Juszó meg­

mentésére senki som sietett. E helyett a viskó 
egyik zugából, mint egy bőszült oroszlán 
ugrott elő egy magas, szép leány, szakasztott 

yaU) minő Czipra volt. Talán a testvére. . . 
tizokessel mellette termett és markolatig 

döfött egy rozsdás hegyes tőrt Czipra szivébe,
1 uw JaJSZ0 nélkül, holtan rogyott össze. 

J;zt /úszóért kaptad, menj utána, ha
Cyinr °St 18 SZCreted • • • fej végződött aCzipra szomorú esete.
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ségteloniil az ország érdekeinek leghatható- 
gabban javára váljék, akkor megkell oldani a 
kérdést részletekben.

A kormánynak mindenesetre kötelessége 
foglalkozni e kérdéssel és a megosztás első 
részletét próbálja meg úgy, hogy egyelőre a 
városok és megyék első hivatalnokait és pe­
dig az alispánt, polgármestert nevezi ki ő. 
így azok a férfiak, kik a közigazgatást tu­
lajdonképpen vezetik és kezükben tartják, 
fiiggetlenittetnek és csakugyan kezükben fog­
ják tartani a közigazgatás vezetését,.

A közigazgatás államosításától is sokat 
függ hazánk jövője es államunk mikénti ala­
kulása^ fejlődése. Jó lesz foglalkozni e kér­
déssel és nem késlelteini, mert úgy som odáz 
ható el.

Debreczeni hírek.
* Üdvözlő irat az uj főgondnokhoz.

A debreczeni autonom orthodox izraelita hit­
község üdvözlő iratot intézett gróf Dégenfeld 
József főispánhoz abból az alkalomból, hogy 
a tiszántúli ev. ref. egyházkerület főgondno­
kává választották. Az üdvözlő irat meleg han­
gon van írva és sikert kíván a főispán fő­
gondnoki működéséhez.

* Thaly Kálmán beszámolója. Dr. 
Thaly Kálmán, Dobreczen város első válasz­
tókerületének függetlenségi párti képviselője­
löltje vasárnap délelőtt 10 órakor tartja meg 
beszámolóját a városháza nagytermében. A 
képviselőjelölt a beszámoló után nyilatkozni 
fog jövő magatartására nézve is.

* Elitólt párbajozók. Ilásó Sándor 
és Hosszú fal ussy Lajos vendéglői ösz- 
szeszólalkozásból kifolyólag pisztolypárbajt 
vívtak, amelyben egyszeri —• golyóváltás után 
egyik fél sem sérült meg. A párbalyozók 
ügyében kedden tartotta meg a debreczeni 

törvényszék a végtárgyalást és Rásó Sán­
dort négy hónapi Hosszú fal ussy La­
jost pedig egy hónapi államfogházra Ítélte. Az 
elitéltek felebbeztek.

* A kir. tanfelügyelősóg A debreczeni 
kir tanfelügyelői hivatal a Péterfiai utczai 
Gerster villából a Kossuth-utcza 59 számú 
Lakatos-féle házba helyeztetett át.

* A választók igazolványa. Debreczen 
város központi választmányának határozata 
folytán B o c z k ó Sámuel rendőrfőkapitány 
már megkezdette közegeivel a választók iga­
zolványának kézbesitésót. Az első kerület vá­
lasztói fehér, a második kerület választói vi­
lágoskék, a harmadik kerület választói pedig 
rózsaszinü igazoló jegyeket kapnak, amelye­
ket, a szavazatszedő küldöttség előtt felmu­
tatni kötelesek.

* Steindfeld Mihály kikeresztelkedése. 
Megírtuk tegnapi lapunkban, hogy Stein- 
f e 1 d Mihály macsi földbirtokos az izraelita 
vallásról a református vallásra tért át. Tegnap 
folyt le a debreczeni ev. ref. egyház uj hívé­
nek keresztelése. A keresztelési szertartás 
S teinfeld Mihály macsi kastélyában ment 
végbe. A kereszt apa gróf Zichy Ernő volt, 
a keresztanyái tisztet gróf Zichy Ernőné 
fogadta el. Debreczenből jelen voltak 
a keresztelési szertartáson K ö v y Lajos, a 
debreczeni közgazdasági bank vezér igazga­
tója, M e d v e Zoltán főispáni titkár. A ke­
resztelési szertartást gazdag lakoma követte.

* Adomány az egyetemre. Tóth Ká­
roly tolnai ev. ref. egyházmegyei lelkész húsz 
forintot küldött a debreczeni protestáns egye­
tem javára.

* Az ügyvédi kamarából A debre­
czeni ügyvédi kamara közhírré teszi, hog>

Lehóczky István dr. ügyvéd Derecske szék- 
helylyel az ügyvédek névjegyzékébe felvé­
tetett.

Választási mozgalmak.
A képviselő választási mozgalmak úgy 

városunkban, mint az egész országban napok 
óta megindultak. Minden városnak, minden 
kerületnek megvan már a jelöltje. A kortes- 
kedések a legnagyobb elkeseredéssel folynak. 
Minden párt igyekszik a maga jelöltjét dia­
dalra juttatni.

Városunk három kerületének jelöltjei a 
következők : Az első kerületben a szabadelvű 
párt jelöltje : Mayer Emil gőzmalmi igaz­
gató. Az ellenzéké : dr. Thaly Kálmán. A 
második kerületben szabadelvű programmal 
feliépet, dr. Király Ferencz, ki e kerületet 
eddig képviselte, és M á r k Endre ügyvéd. 
Az ellenzék jelöltje e kerületben : Tóth 
Béla építész. A harmadik kerületben a sza­
badelvű párt dr. Kola Jánost, a független­
ségi párt pedig Komjáthy Géza volt 
képviselőt akarja mandátumhoz juttatni. A 
közel napokban erős választási küzdelemnek 
leszünk tanul.

Választási mozgalmak a megyében. 
A h a j d u-b ö s z ö r m;é n y i szabadelvű párt 
jelöltje György Endre, a függetlenségi 
párté S z i n a y Gyula. Mindkét részről heves 
harezok folynak. — H a j d u-N á n á s o n a 
szabadelvüpárt a gróf Dégenfeld Pál 
győzelmében bízik, mig az ellenzék Oláh 
Józsefet igyekszik képviselővé választatni.

A nádudvari kerületben P a p p 
Eleket egyhangúlag fogják megválasztani. 
F a 1 u s si Árpád Ugronpárti jelölt, akit Püs­
pökladányból valósággal kikergettek s akinek 
pártja Nádudvaron is teljesen szétzüllött, a 
bizonyos bukást megelőzendő, visszalépett a 
jelöléstől s igy P a p p Eleknek nincs ellen­
jelöltje. — Hajdú Szoboszlón Polo- 
n y i Géza volt képviselő vasárnap tartja meg 
beszámolóját, Eötvös Károly Kossuth-párti 
jelölt pedig hétfőn mond programmbeszódet- 
P o 1 o n y i bukása, minden ellenkező hirde- 
detés daczára is, feltétlenül bizonyos. A kerü­
let választóinak túlnyomóan nagy része ugya­
nis annyira megelégelte az ő képviselői mü 
ködését, hogy valósággal ambiczionálja a ki 
buktatását Az a Szoboszlón elterjedt hir 
hogy Polcnyi Géza visszalépett, nem felel 
meg a valóságnak.

Székelykidon Kiss Albert ke­
rületében F á y András liivei Ér-Adonyban 
lakomát csaptak s azon egy Fáy párti kortest, 
Rátonyi Józsefet, agyonverték. — M a r- 
g i t á n a függetlenségi párt dr. Bakonyi 
Samu kiváló debreczeni ügyvédet léptette fel. 
Bakonyi megkezdte körútját a kerületben. 
Megválasztása biztosítva van.

Agyonvert kortes. Nyíregyházáról je­
lentik, hogy Brostyán János szabadelvű párti 
kortest agyonverték. A felmerült gyanuokok 
alapján több egyént letartóztattak.

Zavargó választók. B-Szent-Mihályon 
Ónod y Géza Ügron-párti jelölt emberei 
Kornis Fercnez nemzetipárti jelöltet és 
kíséretét kövekkel, sárral megdobálták. Kor­
nis programmboszódét sem tarthatta meg. A 
nagy tolongásban két gyermeket össze­
gázoltak.

Közelvidéki hírek.
X A nagyváradi reáliskola fölava­

tása. Nagy ünnepélyességgel avatták tői 
Nagyváradon a város áldozatkészségéből emelt
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reáliskolát. A fülavató ünnepem megjelentek 
Beöthy főispán, Bitoók, a királyi tábla elnöke, 
Sál polgármester, Tóth Dezső, Hlatky Endre 
kainaraelnök, a tanintézetek tanári kara ós a 
törvényhatósági bizottsági tagok

X Vásár Nádudvaron. Nádudvaron az 
országos vásár c hó 26-ik napján lesz, de 
amint a debreczeni mezőrendőr kapitányság 
hivatalosan órtesitvo lett, ugyanekkor sertés 
és szarvasmarha vásár nem fog tartatni az 
elrendelt zárlat miatt.

X Halálozás. H.-Hadházon egy tiszte­
letreméltó matróna, Özv. dr F a r k a s Szil- 
vesztorné szül. Dunst Borbála hunyt el 77 
éves korában. A megboldogultat fia Farkas 
Ödön, ennek neje Mihalovies Anna és gyer­
mekeik, valamint nagy számú rokonság gyá­
szolja.

X Egy tanító kitüntetése. Király ő 
felsége Mariányi Antal nagyrőczei rém. kath. 
tanítónak a népoktatás terén szerzett érde­
mei elismeréséül a koronás ezüst érdemke­
resztet adományozta.

X Vásár Mezőtúron. Mint a mező- 
rendőr kapitánysághoz érkezett értesítésből 
kitetszik Mező-Túron e hó 31-én lesz az or­
szágos vásár, melyen azonban sertés vásár a 
még mindég uralkodó sertés-vész miatt nem 
fog tartatni. Ellenben szarvsmarhák felhajt­
hatok a vásárra.

X Rabló csavargó Szoboszlóról Írják, 
a Braad Péter tanyáján lakó Horváth István­
hoz beállított a héten egy zömök termetű, 
gömbölyű barna arczu csavargó és az egye­
dül talált H. Istvánnétól csizmát, szeredást ós 
zsebkendőket követelt, azt mondván, hogy 
neki azokra szüksége van A megijedt asszony 
nem mert ellonszóllani, mert a csavargó na­
gyon veszedelmes és fenyegető fellépést tanú­
sított. Sejtve a jó madár, hogy a tanyában 
senki sincsen felhúzott egy ott talált uj pár 
csizmát, a szegen levő szeredást a nyakába 
akasztotta, egy csomó fehérneműt összesze­
dett és azzal tovább állott. A rendőrség most 
nyomozza, mert a csavargó egy Papp József 
nevére kiállított katonakönyvet ós 2 drb jár­
hatót hagyott hátra.

X Kántor választás P -Ladányban. A 
püspökladányi ov. ref. egyháztanács a Sáfár 
Béla halálával megüresedett hántori állást 
legközelebb tölti be. Minden valószínűség 
szerint Jánossy Antal karczagi segédkántor 
fog püspökladányi kántorrá megválasztatui.

X Hirtelen halál. Szlovik István, Dió­
szeg község köztiszteletben részesült polgára, 
községi képviselő s megyei bizottsági tag a 
postahivatal helyiségében szivszélhüdésben 
hirtelenűl elhalt. Szédülésről panaszkodott a 
postamesternek, összeesetts meghalt. A nyom­
ban előhívott orvos tett ugyan mentési kísér­
leteket, de már késő volt — Az elhunyt jó­
tékonyságáról s omberszerototéről volt isme­
retes, — sokan fájlalják hirtelen halálát.

Színház.
A jövő hét műsora. K o m j á t h y 

János színigazgató a jövő hót műsorát a kö­
vetkezőkép állította össze : október 25-én, va­
sárnap délután népelőadásul, leszállított hely­
árakkal : Stern Izsák ; bohózat, este pedig : 
R i p-R i p ; operetté; október hó 26-dikán 
hétfőn páros bérletben „E z o r év“; 27-én 
kedden páratlan bérletben „H amié V* tra- 
goedia ; 28-án szerdán páros bérletben „Czi- 
gány báró“ operett; 29-ón csütörtökön párat­
lan bérletben „N o b á n t s virá g“ operett; 
30-án pénteken bérletszünetben „Uj honpol- 
pár“ ; 31-én szombaton „Csak p ár osan“ 
franczia bohózat (premier); nov. 1-én vasár­
nap délután leszállított helyárakkal „Molnár 
és gyermek o“, este páratlan bérletben 
„B z’ó r év“.

Könyves Kálmán Hétfőn este J ó k a i 
Móv „Könyves Kálmán“-ja került színre köze­
pes számú közönség «lőtt elfogadható jó elő­
adásban. Valójában ekkor debuttirozott S z i-
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1 á g y i Vilmos színtársulatunk jeles tehet­
ségű jellem színésze. Szilágyi Vilmos 
nagy hatás mellett kreálta a czimszerepet. 
Látszik rajta, hogy Öntudatos színész, aki 
tanulmányozza a szerepet s alapos tanulmányt 
visz a színpadra. A kivitelben nagyban segí­
tik erős orgánuma, routinja stb. Mellette 
Komjáthynét illeti kiváló dicséret, ki 
mint dugok nagy hatás mellett játszotta le 
szerepét. Sok tapsot kapott. Jó volt Komjáthy 
Benedek és Molnár Rózsika.

Az utolsó levél. A színtársulat drámai 
társulatának egyik legtehetségesebb tagja 
Benedek Gyula mutatkozott be kedden 
S a r d o u szellemes vígjátékéban játszván 
Block Prospert. Magából véve a szerepvá­
lasztásból is kitetszik, hogy Benedek 
Gyula ambieziozus színész. Ez estén feltétlen 
tetszést aratott kiváló alakításával. Elegáns 
routinirozott színész talán kevesebb tempe­
ramentummal, mint Tapolczaynál ta­
pasztaltunk. de sok előkelőséggel. Eltekintve 
a ttól, hogy maszkja nem volt ügyes, nagyon 
tetszett. E sikeréhez csak gratulálhatunk. 
H a 1 m y Margit, Szabó Irma, Molnár 
Rózsika kivétel nélkül jók voltak. Ügyes volt 
Vidor, ki mint natúr búr se h is megállja 
a helyét a színpadon. K i s Irén és Polli- 
nusz Aurél a nevetni valóról gondoskodtak. 
A jókedvre hangolt közönség sokat tapsolta 
a szereplőket Oszjáték rendezés kifogástalan.

Paradicsom. Gárdonyi Géza egy 
felvonásos uj operettéje került színre szerdán, 
melyben Gárdonyi ösmert gazdag humorával 
az elsőember párt parodizálja. Béiéssy Gy 
ügyesen játszta meg az 'Á d á m szerepét,

Október hatodikán este a debreczeni vá­
sártéren M o s k o v i t s Béla rendőrügynök 

j igazolásra szólított föl egy gyanús kinézésű 
I egyént. A válaszadás helyett rálőtt a rendőr- 
! ügynökre és megugrott. Hiába indult azonnal 
nyomára az egész debreczeni rendőrség, nem 
tudták megcsípni. A revolveres gazembert, 
kiben a rendőrügynök egy Halabás nevű rovott 
előéletű gonosztevőt ismert fel, végre Nagy- 
Váradon horogra került.

Az elfogatás után a nagyváradi rendőrség 
átirt Debreezenbe s Moskovicz Béla 
rendőrügynök azonnal átutazott Nagyváradra 
s jelentkezett az ottani főkapitányságnál, a 
hol a revolveres merénylőt szembesítették 
M o s k o v i t z Béla rendőrügynökkel. Jól­
lehet Moskovitz azonnal fölismerte, Halabas 
konokul tagadott Miután azonban látta, hogy 
tagadása mit sem használ halálsápadt lett s 
beismerte a debreczeni merényletet.

Halabas azt hitte, hogy Moskovitz meg­
halt s első pillanatban, midőn a rendórügy- 
nököt meglátta, a remegéstől, az ijedtségtől 
nem tudott szóhoz jutni. Elbeszélte azután, 
mikor a kertek kerítésén átugrott P.-Ladnyig 
hajadon fővel gyalog ment, ott vonatra ült s 
ismét Debreczaneu keresztül Szatmárra uta­
zott. Most meg csak a nála talált 300 frt ere 
detét kutatják, ő erre vonatkozólag azt vallja, 
hogy igazi utun jutott hozzá és hivatkozott a 
talpasi bíróra, mint tanúra.

Szende Anna pedig mint Éva tetszett
Gárdonyi operette apróságát megelőzte 

Szigeti József negyven aranynyal jutal­
mazott pályadijat nyert k’tünő magyar za- 
matu vigjátéka: „A becsületszó“, mely al­
kalommal az összes szereplők kitünően ját­
szottak — Igen kedves volt Szabó Irma, 
nyílt színen is megtapsolták. — Kiss Irma 
ismét bizonyságot tett arról, hogy a vidék 
legjobb, legintelligensebb salon komikája A 
tapsból bőven kijutott társulatunk e kedven- 
ezének is ; valamint Komjáthy, Bene­
dek és Szilágyinak.

A szultán. Verő kedvelt operette-jében 
B. Ruzsinszky Ilonát ünnepelte a deb­
reczeni színházlátogató közönség csütörtökön 
este. Szűnni nem akaró tapsviharral fogadták 
a csalogány hangú művésznőt belépése alkal­
mával, a mikor csokrot is kapott a debreczeni 
hírlapíróktól. Előadás alatt foly ion tapsolták, 
éljenezték s a „K i p i k o p 1“ keringőt két­
szer kellett megismételnie. Nagyon jó volt 
Kallay, ki szép althangjával a harmad'k fel­
vonásban ért el kiváló sikert. Kapossy nagyon 
kedves volt, szépen énekelt. S z i k 1 a y nem 
pótolta Püspökit a rettenetes basa szerepében, 
úgyszintén fanyar volt Beczkóy is, mint Ali 
enuch. Locsarekné, Folinusz jók. Előadás 
összevágó, jól rendezett, karok dicséretre 
méltók

Pénteken leszállított helyárakkal „Egy 
tót legény Amerikában“ czimü énekes bohó­
zat került színre, melyben a szereplők bo- 
hóezkodtak s nem a debreczeni színpadhoz 
méltóan játszottak.

Újdonságok.

Elfogott rablógyilkos.
í gyes fogást csinált a nagyváradi rend­

őrség egy 8 évi fegyházat kitöltött s több 
bűntett elkövetésével súlyosan gyanúsított 
közveszélyes egyént tartóztatván le," ki a hó­
nap elején Debreczenben rálőtt egy rendőr­
ügynökre s a kit két hét éta keresnek.

Istenitiszteletek. Holnap vasárnap 
az ev. református vallásunk templomában 
a következők fognak istenitiszteletet tartani : 
anagytemplomban Mitrovics Gyula lelkész, a 
kistemplomban Bélteky Lajos, segéd lelkész, 
a Kossuth-utezai ujtempiomban Domby László 
s. lelkész, az ispotály templomban, Könyves 
lóth Kálmán lelkész. A rom. kath. templom­
ban reggel 7 órakor Hamernyik Sándor segéd 
lelkész, reggel 8 órakor Tóth Pál gymnáziumi 
tanár tart misét. Kilencz órakor nagymise 
lesz, amelyen dr. W o 1 a f ka Nándor püspök 
pontinkái s amely után Hammernyik Sándor 
szentbeszédet mond. Délután 3 órakor dr. 
Uolafka Nándor püspök keresztény tanítás, 
o órakor Molnár Kálmán segéd lelkész litániát 
tart, inig a rózsafüzér ájtatosságot dr. Wolafka 
Nándor püspök végzi. — Az ág. ev. h i t v. 
templomban d. e. 10 órakor istenitiszte­
letet tart Materny Lajos lelkész.

— Főgondnok installácziója. Gr. Dégen- 
íeld^ József főispánnak az ujonan megválasztott 
tiszántúli ev. ref. egyházkerületi főgondnoknak 
ünnepélyes beiktatása a november hó 18-án 
megtartandó őszi rendes közgyűlésen fog meg­
történni. A reggel 9 órakor püspöki imával 
megnyitandó közgyűlés első targya az uj fő- 
gondnok beiktatása lesz, kikez az eskü lété 
tele után Kiss Áron püspök tart beszédet, 
mire gr. Dógenfeld válaszol. Ezután az egy- 
házkerületi közgyűlés összes tagjaival kezet 
fogva, a beiktatási ünnepély véget ér.

— Kossuth Ferencz Debreczenben. Kos­
suth Ferencz Péntek reggel Székelyhidra ér­
kezett, ahol édes atyja szobrát nagyünnepsé­
gekkel leplezték le — A pártvezér szombaton 
Debreezenbe jött, innen e hó 25-én Makóra 
utazik hogy részt vegyen J u s t h Gyula 
beszámolóján.

- A főiskolából. Csütörtökön'folytle a jog­
hallgatók önképző körének alakuló gyűlése 
nagyszámú érdeklődők jelenlétében A fel 
ugyelő tanár Dr. B a c z o n i Lajos lendü­
letes beszed kisóretében, melyben a tagokat 
komoly és páratlan munkásságra buzdította 
nyitotta meg a gyűlést, a tisztikar a követ-

I kezőleg alakult meg egyhangú választással,
! elnök ; Konrad Ernő 3 jh.; főjegyző; Davjdo- 
j vies Sándor jb., ellenőr; Ács Nagy Ferencz 
3 jh., titkár ; Nagy Bála 3 jh., könyvtárnok ; 
Fél Aoldizsár 3 jh., Aljegyző : usváth Ferencz 
1 jh. X álasztmányi tagok : Borzsovav Jenő 
3 jh. Stenzel Gyula 2 jh. Kovács Loránd 
1 eves joghallgató.

A nöegylet gyűlése. A debreczeni jóté­
kony nőegyesület választmánya vasárnap dél­
után 3 órakor az árvaház üléstermében a mu­
latságrendezés megbeszélése folyóügyek és 
indítványok elintézése tárgyában ülést tart.

— A szalacsi lelkészválasztás. Az 
érmelléki ref. egyházmegyei bíróság f. hó 
21 én tárgyalta, a Nagy Imre, margitai lel­
késznek, szalacsi lelkészszé történt megvá­
lasztása ellen beadott felebbezést. Az ülés reg­
gel 9 órakor,.kezdődött s délután 3 órakor ért 
veget. A vizsgáló bizottság által kihallgatott ta­
nuk, újból kihallgattattak, s miután két tanú 
azt vallotta, hogy Nagy Imre lelkész, előnyök 
kilátásba helyezésével maga mellett korteske­
dett, a bíróság a választást megsem­
misítette, mondott lelkészt 44forint költ­
ségben elmarasztalna, s kimondotta, hogy a 
szalacsi 1 ©lkeszi állásra nem pályázhat. Nagy 
Imre lelkész az Ítélet ellen fellebezást jelen­
tett be. r. I.

Katonák szabadságolasa A hadügymi­
niszter már csaknem három hónappal ezelőtt 
elrendelte, hogy ama katonák, kik besorozásuk 
előtt a mezőgazdaság terén működtek vagy 
eire elkészültei?, ha az állomány megengedi 
idő előtt, azaz, két év után szabadszágtassa- 
nak. Most mint értesülünk, a honvédelmi mi­
niszter elrendelte, hogy azok a hondvédek is 
szabadságolt'natók legyenek, kik a polgári, 
vagy katonai törvévyszák tétele értelmében 
büntetésből a törvónyszabta időn túl voltak 
szolgálatra kötelezve, a börtönben töltött időt 
azonban a szolgálati időbe nem számítják be.

— A.z egyházkerület költségelőirány­
zata. A tiszántúli ev. ref. egvház költségelő­
irányzatát elkészítő bizottság legközelebb 
ülésen elfogadták a beterjesztet költségelő­
irányzat! javaslatot. E javaslat szerint a kia­
dás 140005 frt 90 krt a fedezet 15198 frt 14 
krt tesz ki. A maradvány s illetőleg felesleg 
1192 frt 94 krajezár.

— Pályázat szolgabirói állásra A 
gróf Dégenfald Pál lemondásával megürese­
dett egyik debreczeni szolgabirói állásra ki­
hirdették a pályázatot. Pályázati kérvények 
beadhatók ez év deczember hó 1-ének délután 
5 órájáig Medve Zoltán főispáni titkárhoz.

— Éj éli távirószolgálat. A debreczeni 
főpostahivatalban berendezett táviróhivatal 
szolgálatát az egész éjjelre kiterjesztették.

~~ Hymen Stampaeh Károly debreczen’ 
kir mérnök kelt^egybe Madary Czelesztinával 
Madary István Komádi község főjegyzője le­
ányával. A golgári actust Ertsey Dezső rn.- 
kerosztesi főszolgabíró eszközölte, az egyházi 
áldást pedig Nagy Sándor ref. lelkész adta 
lélekemelő beszédben. Násznagyok voltak : dr 
Eggert József és Pokanovits Imre főmérnök.

— A hadserg novemberi előléptetése. A
hadsereg novemberi előlépte'éseire vonatkozó 
előterjeszti st a közös hadügyminiszter már őfel­
sége elé terjesztette. Különösen a gyalogságnál 
a főhadnagyi rangbe lesz számos előléptetés. Az 
előléptetéseket — értesülésünk szerit, — október 
ló 28-án közli a hadser, g rendeleti közlönye.

—Halálozás. K. Tóth Antal. A 
tiszántúli egyházkerületnek és az ev. ref. fő- 
ískolanak számos éven át volt nagyszorgalmu

, J®' a városszerte ismert derék öreg ur:
K. l oth Antal csütörtökön délelőtt 11 óra- 
kor elhunyt. Az általánosan szeretett és ked-
I!w\UigyiVed halála annyival nagyobb részl­
etet kelt, minthogy ötvennégy évi lankadat-
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lan és buzgó munkálkodása után csak nem 
regiben vonult nyugalomba, hogy hátralevő 
napjait csöndesen pihenve tölthessc el Már 
a lemondásra betegsége késztette, melylyel a 
koros ember sokáig birkózott, mig végre 
agyba kellett feküdnie. Daczára a leggondo­
sabb ápolásnak, győzedelmeskedett felette a 
halál.

... , — Ravasz okirathamisitók. Rendkí­
vül érdekes ügyb m tárgyalt a napokban a 
dobreczeni kir. törvényszék büntető tanácsa. 
A bunugy anyaga a következő : Vámosi 
István tiszapolgári lakosnak pénzre volt szük- 
sege, hogy E t á n y i Jánosnak kölcsön adja 
a fia áltál árverésen vásárolt birtok árának a 
kifizetésére. A amosi ingatlana túl lóvén ter- 
hene, hitelt nem kaphatott reá, hanem elhalt 
íclesegenek^ volt még egy tehermentes birtoka, 
a melyre pénzt lehetett volna szerezni. Ámde 
az asszony már 1891-ben meghalt. Vámosi és 
Pen Matyus nevű társa ezen a bajon is se­
gítettek s gondoskodtak egy másik asszony­
ról, a ki be jött velük Debreczenbo s Kom- 
lossy Arthur takarékpénztári ügyvéd irodájá­
ban A amosmc szül. Borsos Borbála nevét
FmnS aT,kotelcfz7ényre. Ez a jeles asszony 
Etányi Janos íelesege volt. A dobreczeni első 
takarék pénztár megküldte \7ámosiné Borsos

orbalanak a zálogjog bekebelezési végzést, 
amelyre azt jelentette vissza a községi elöl­
járóság hogy Vámosiné két év előtt elhalt, 
így sült ki a turpisság s ezért kerültek tör­
vényszék ele í Vámosi István, Etányi János, 
Eevi Mátyás es Etányi Jánosné okirathami- 
sitassal vádolva. A bizonyítási eljárás során 
kihallgattak a vádlottakat. Lévi Mátyás azt 
vallja, hogy nem Eltányiné volt az az asz- 
szony, akit neki \ ámosi mint nejét bemuta- 
tatott. Arámosi viszont azt vallja, hogy Lévi 
beszélte meg a tervet Etányinéval s neki 
csak akkor szólott róla, mikor az asszony 
már beleegyezett, hogy ő szerepeljen elhalt 
felesége helyett. A végtárgyaláson 29 tanú 
volt beidézve. A perbeszédek meghallgatásá­
val a törvényszék Vámosi Istvánt, Lévi Má­
tyást és N. 1 anyai Jánosnét okirathamisi- 
tásért 2—2 évi fegyházra ítélte ; N. Tanyi 
Jánost pedig, aki bünrészességgel volt vá­
dolva, bizonyítékok hiányában felmentette. 
Mikor az Ítéletet kihirdették, N. Tanyi Já- 
nosné elájult, úgy hogy vízzel kellett fello­
csolni- Az elítéltek és a kir. ügyész felebbe- 
zest jelentettek be.

— Gyakorolott könyvelő, ki a könyv­
vitel és magyar levelezésben teljesen jártas 
.alkalmazást keres.

xll~ -A-ZUj bor. Aranyi Lajos sesta kerti 
szdliő tulajdonos leszürotelt s borát kitette a 
pajta tornáczra. Reggelre a hordó bort ellopta 
valaki, hogy ki azt meg mondja a rendőrség 
na ugyan valamikor megtudja mondani.

, ~~ Jelzálog kölcsönök szerzésére, kon- 
vertablások keresztül vitelére ajánlkozik a 
közkedveltségben álló „A grári a“ bankfor­
galmi intézet Budapesten, Kerepesi ut 73 sz. 
alatt, mely többek közt a Hollandiai Hitelbank 
vezérkepviselőségét is bírja. E jeles vállalat 
loldbirtokosok és háztulajdonosok részére 3 7, 
— 4% mellett eszközöl ki kölcsönöket első­
rendű pénzintézetektől is visz keresztül 
konvertálásokat. Levélbeli tudakozódásokra 
díjmentesen ad felvilágosítást.

— Nagy lyoni selyem oecasio. 5000 
m é tér legújabb selyem érkezett á 
2‘b° — l-20-frtig Weiner M á ty ás divat­
áru há-áb a (Budapest, Andrássiy-ut 3 ) Minták 

mig a készlet tart — ingyen és bérmentve.
Uj gyár. Viaszkból való kirakat mo- 

doliek gyártását is felölelte a budapesti „Plas­
mon“ részvénytársaság. Az uj vállalat már a 
küllőidről is kapott sok megrendelést.

— Pénzügyekben. A megbízhatóság a 
fő feltétel. A lépten nyomon kivált jelzálog­
kölcsönök elnyerése többnyire kérdéses; a 
pénzintézetek bizalmatlanok és legalább meg­
bízható közvetítőt akarnak Ilyennek ismerjük 
Schwarcz Márton jelzálog és ingatlan köz­
vetítő irodáját (Dobreczen Miklós utcza sarok 
1904) mely házra, földre, gyárra vagy más 
iparvállalatra I. helyre 50 évre 4*/4 % II. és 
Hl helyre 5 —6 % -ra szerez gyorsan kölcsönt.
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P N^g,y PRsztó raktár. A Biedermann 
E. és na tekintélyes posztó nagykereskedő 
czegnek, lapunk mai számában foglalt hirde­
tését olvasóink figyelmébe ajánljuk.
.. ” A bölgyközönsógnek figyelmébe 

ajánljuk S p it z e r Samu ismert legyező és 
ernyő gyári raktárát (Budapest, Bécsi utcza 2 ) 
hol legdusabb a választék és az árak le°-ju- 
tanyosabbak. oJ

Választási apróságok.
gördüffi Ügye16 csen^etett' a függöny fel- 

Kezdődött az előadás.
Színre kerül a „Képviselőválasztás“ ez. 

színmű. — Rendkívül ,érdekes darab, ahány 
helyen játszik, annyi válfaját mutatják be. "

. A y Kép viselő választás“ egyik helyen 
népszínmű, a másik helyen vígjáték, megtör­
ténik hogy drama, tragédia, életkép vagy 
operett, de az sem lehetetlen, hogy tragi­
komédia. J °

*

Annyi a jelölt, hogy se szeri, se száma
Mindemk igyekszik az uborkafára
Es hogy kevés jut föl, nincs más oka annak
Minthogy az eszkimók igen sokan vannak.
bök eszkimónak meg, ez a doleg vége —
Fóka is sok kéne.

*

Az ezredévnek nem szabad elmúlni úgy­
hogy kedves polgártársaink alkotmányos jo­
gaikat^ ne gyakorolhassák.

Csak a,ztán higgadtan, nyugodtan, min­
den nagyobb izgalom nélkül történjék meg 
bogy újabb ezredévre szóljon a hire.

*

Csak az a különös, hogy a halottak ho­
teben lesz a választás.

Nem jó volna, — ha halottja is lenne.
*

A pesszimistád ilyen gondolkozását gyor­
san lerontja a praktikusabb emberek véle­ménye.

®sz ez a képviselőválasztás szüretre 
*

A mandátum becses holmi 
Lehet érte silbakolni,
Ázni, fázni nappal, éjjel 
S lángra lobbant szenvedéllyel 
Megígérni, mit lehet 
És •— nem tenni egyebet.

A választási hőmérő a jelölt megválasz­
tását a következőleg tünteti fel :

Arálasztás előtt négy héttel : több mint 
bizonyos.

Á álasztás előtt három héttel.- bizonyos. 
Választás előtt két héttel : több mint 

valószínű.
A álasztás előtt egy héttel : valószínű.
A álasztás előtt egy nappal: nem való­

színűtlen.
A'álasztás reggelén : lehetséges.
ATálasztás délutánján : lehetetlen

Ingatlanok forgalma.
(A debreezeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható­

ságnál).

1. bándor Gvörgy és neje veszik Szabó 
Mihályiéi ennek csapó kerti szőllőjót 320 írt­
ért.

2. Borús András és neje veszik Szabó 
Mihály és nejétől ezeknek ujosztásu földiöket 
280 írtért.

3. Ifj. Vitárius Sándor és neje vezik 
Fényi Gábor és nejétől ezeknek 2843 sz. a 
házukat 2100 írtért.

4. Borús József és neje vezik Horváth 
Forencztől ennek posta kerti szőllöiét 200 
frtért-

5. Kovács Mihály és neje vezik Köves 
Jánosné született Bánki Máriától ennek ho ­
mok kerti szellőjét 300 frtért.

6. Burai Ferencz veszi dr. Magas György­
től ennek Bánki-kaszállóját 750 frtért.

7. Süvöltős Sándor és neje veszik Por­
csin Sámuelné Végli Zsuzsáimétól ennek on- 
dódi földjét 600 frtért.

8. Mintó Jánosné szül. Molnár Jolán 
veszi Szél József és nejétől ezeknek sesta 
kerti szőllőjüket 600 frt vételárért.

Gabonaüzlet. (Reich Jenő és társa je­
lentése ) A külföldi piaczok hangulata továbbra 
is szilárd. Amerikában az árak fokozatosra 
emelkednek. Anglia, Franeziaország. Német­
alföld és Svájczban az irányzat szintén emel­
kedő. — Nálunk is úgy a kenyérmagvak, 
mint a takarmányczikkc.k emelkedett. Rozséit 
6.20—6.25frtot fizettek. Árpáért 7.25-7.75- 
ig fizettek. Zab 5.60—6.-frton, Tengeri 
3,95—4.— írton kelt el.

Debreezeni piaczi árak.
A f. hó október 20-iki debreezeni heti 

vásáron a következő árakat jegyezte a vásár­
felügyelőség :

Gabonaárak. Búza 6.50—6.40—6.30 frt. 
Kétszeres 5.40—5.30—5.20 irt. Rozs 5.60 
5.55—5.50 frt. Árpa 4.50—4.40—4.30 frt. Zab 
5.50—5.40—5.30 frt. Tengeri 4.20 —4.10 L— 
frt. Köles 5.50. Burgonya 1.80.

Marha, ló. juh felhajt' s és eladás. Ló 
íelhajtatott 1050 drb. elkelt 450 drb. Szai vau - 
marha felhajtatott 1240 d b. elkelt 560 drb. 
Sertés felhajtatoít — drb. elkelt — drb. 
Sertésárak: ’-/* évestől 1 év lg párja —■ 
fid. 1 évestől l'/a évec'g-------- frt. I1/, éves­
től 2 évesig sovány pá"ja--------frt, öreg
sovány -------- frt. Kövér sertés kilója-------- -
kr. — Szalonna és háj. ICO kiló ó-szalonna 
46—50 frt. ICO kiló háj 50—52 frt.

Húsárak : 1 kiló marhahús 40 —44—43 - 
50—52—54 kr. Sertéshús 40— 44—48 kr. Juh­
hús 40 kr. Borjúhús 56— kr.

Tűzifa 4 kbm. tölgyfa 12 frt. bükkfa 13 
frt. nyárfa 7 frt. fafelvágás 2 frt, faelszállitás 
1 frt, 20 kr.

Napszámárak : Férfi ellátással 70 kr. el­
látás nélkül 90.

Mulatságos időtöltés.
Apróságok.

Használt az áldás.
Plébános : No, János gazda, hát hogy van a lá­

nya í Használt-e neki az áldás, a mit a tavalyi búcsún 
kapott ?

János gazda : Muszáj, hogy használt neki, mert 
most is áldott állapotban van tiile szögény !

Az ágyú.
Zobracsek hadnagy ur : Mondd te szamárr, mire 

való az ágyú ?
^ Közlegény : Hogy az ellenséget messzirül lelőjük

, Zebracsek : Nem jól van, te szamárr ! Mondd meg 
te barrom ! B

Másik közlegény: Az ágyú arra való, hogy az 
ellense^ges várat szétromboljuk vele.

Zebracsek : Nem tudsz semmit, te számárr ! hát 
te hárrmádik ?
, Harmadik közlegény : Hogy az ütközetet meg­
kezdjük vele.

Zebracsek : Semmit sem tudtok számárrák, az 
ágyú árrá váló. hogy mindig tisztára, fényesre legyen 
puczczolvá, értitek ? ! . . .

Ajánlás
Mogkövetem a főtieztelendő urat, vögyók be 

ezt a gyerököt papnak, mer olyan máié a szögény, 
hogy másnak nem való

A plébános ur keresete.
— No, reverendissime kolléga, hát van e sok ke­

resete az uj plébánián ?
— Van, van, reverendissime, nagyon sok, csak az 

a baj, hogy a legnagyobb része apasági kereset.

Útonálló humor.
Csavargó (az erdei utón egy sétáló elé állva) • 

Uram ! mentsen meg egy emberéletet !
Ur : Hallja, a maga élete nem olyan kedves én­

nekem.
Csavargó : Az enyém^nem is, de a magáé !

A m i n t a-c z i p é s z.
— Nos, mit szólsz az uj czipőmhöz ?

Először drága, másodszor állástalan, harmad­
szor, fogadni mernék rá, hogy két bét múlva el­
szakad.

Igaz, hogy uj munkát nem érdemes ennél a 
czipesznél rendelni, de bát nem tudok tőle megválni 
mert kitünően javít.
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Találka ß kis hirdetés után.
Az utczasaikcn egy fiatal ember így szélit, meg 

egy hölgyet:
__ Bocsánat, nem kegyed az alacsony, vidám 

kedélyű, szőke „havasi rózsa ?“

Tiltakozás.
A főnök összeszidja a segédjét :
— Hallja. Kulin, maga a tizenkilenczedik század 

legn agy óbb marhája 1
— Bocsánat, — felel Kohn, — a tizenkilenczedik 

század még nem ért véget !

Egy pohár sör.
Rezes tir belép a vendéglőbe és megrendel egy 

„Lizr' sört, a mi tudvalevőleg három liter.
— Hát magát mi leli. — kérdik az ismerősei, — 

hogv három literes pohárral ?
- Hát tudják, — felel Rezes ur, — nem aka. 

rom megszegni az orvosom rendeletét ! . . . 0 tudni­
illik azt mondta, hogy ne igyam többet naponkint egy 
pohár sörnél.

Nincs megelégedve.
— Nos, hogy vagy megelégedve inasi ran­

goddal ?
— Rosszul. A majszterné mindig olyan ételt főz, 

amit én nagyon szerelek.
— Nos ?
— Igen ám, de sohse ad belőle.

ár

Az ősjogász beteg. 
Jogász : Ah, kedves doktor ur, legalább 

élhetnék, mig az adósságaimat kifizetem.
Orvos : Tán csak nem akar örökké élni 1

addig

A jó szülő.
A tata nem bir elaludni a melegben a legyek 

miatt. Mikor délután alszik, körülállták a gyermekei, 
fogdossák a legyeket. Minden légyért kapnak egy 
krajezárt. A pénzen aztán szabad nekik a tatának 
szivart venni.

Tömeges "be-váuessirléis folytán.
feltűnő olcsón

ajánlja
a legjobb minőségű

s e b ó b Á zec: a
1 évi JötsilIAiwiu»!,

szebbnél szebb ekszeriijflonságoK.at

DEBRECZEN, Főpia ez.
1 divatos arany női melltii 6 frt 
1 „ » fárfi „ 4 „
1 valódi gyémánt gyűrű 6 „
1 tömör arany gyűrű 3 „
1 valódi ezüst láncz 1 „
1 par arany női függő 2 „
ln „ , gyermek függő 1 „
1 „ valódi gyémánt függő 9 „

14 kar. arany karék 8 „
Divatos ezüst broche 1 „

és feljebb.

órás és ékszerész
1 nikl férfi remontoir óra 5 frt
1 aczél „ „ „ 6 „
1 ezüst „ „ n 6 n
1 tula „ „ , 10 „
1 a'any női remontoir óra 12 „
1 „ férfi „ n 22 „
1 ezüst női „ „ 7 „
1 aczél „ „ 6 „

13 próbá< ezüst gyertyatartó 24 „
13 próbás ezüst gyermekevö eszköz 4 „ 
13 próbás ezüst csakortartó 28 „

— kr.

Jf

Ékszergyártás, tűzi zománezozás, óra javítás, vésnöki munkák. W\

mm
M£L£i

w

Női és gyermek felöltők.
EB

Selyem és flanel Blousok
óriási választékban kaphatók bámulatos

Elegáns télli kabát 
7 írttól feljebb.

olcsó nrban. Vatirozott téli gallér 10 írttól 
feljebb.

ki

Női divat termében Kistemplom-bazár.

' /•> f
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Uj capo es divatáru
A KEK CSILLAGHOZ

Debreczenben, a Fróhner szálloda alatt, a megyeházzal szemben.
(Fxacz- és Miklós-utcza sarkán.)

Nagy választék hazai és külföldi gyártmányú
FÉRFI-, IBI- és GYERiMIPöt

melyeknek tartósságáért kezességet vállalunk.
Divatos

FÉRFI- és GÍERI

n
j

VJ
Legjobb minőségű

r’- **ry WF2E'BlfrWW mmü WJ

BLOUSOK, KÖTÉNYEK, HARISNYÁK
«sn mm

Elegáns nyakendők, illatszerek esernyők, kézi­
táskák, bcrtárczák és bőröndök

továbbá minden e szakmába vágó czikkek.
•I Csődtömegből vHt 400 vég ezerna ów pamut vásznak

gilonok, da mast ff-adnu, zt‘|>nii<K »» rniiilnii al ~t.nnj
iO^bO Ur~St in.it a kOH/.ioi tart 14 <-w ao krmval „ruNlifmet

Tisztelettel :

GRŰNBAUiH és SCHWARZ

U
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posztóáru-házában.

STERNBERG ARMIN cs TEST VÉRE
leír. szab. hangszer-ipar

Telefon.
. kér., Kerepesi-ut 36. szám.

Nagy-Károlyi 
üzletünk 

feloszlatása miatt

iifíd
|S ffiii ■Im » Sr! !.

ki..:' . CSáSZ. 
Telefon. 
Budapest,

ver opál 
Colum

ár*a k on ^
1^Í.CSÍ.TL37'1o©2ü. is kaphatók J_J0TO!T'3CZ©3üTo©3n.

..'ll

Saját gyártmányú, mindennemű hang 
/erek >*s azok kellékei és alkarra 

ei. Mindennemű hangszerek es ze 
élömüvek javítása és h an go la 

szakszerű pontosába1 teljesítőink
Q) D *5 345g;

3
CD M
O 2
3* 3
cu CDj
3. 04

£?.
co CL
■<

c©
55‘

o NI
CT NI
CT E.

o CD-
< & 3 C0

JM
CD
CD

CDSKT D5.

CDC£23SU
SU

Cn ZA™ c7qKo fl PalmTlhnO^ czimbalomverStej megszűnteti az ed­
le. tu MliMuUdU. j,VulUltlUU8 digi fáradságos pamutozást és ezér- 
názást, erős és csengő hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki 
ráhúzhatja és mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ara 

czákkal egviitt az utóbbiak minősége szerint 1.50, 2 frt, 2.50, 3, 3.50 és 4 frt. Külön 
bus" verőfej párja 1.— frt.

Xjeg"uöa/b'to ! Tieg^U-ja/blo !
I«F I X T O X A f

Elpusztithatp.tlan aczélhangokkal, változtatható j 
éru játék lapokkal és korlátlan műsorral.

Ezen uj találmányu hangszerrel minden előzetes 
tanulmány és zeneiemeret nélkül száz meg száz | 
tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ara 12 frt, 1 
a létalapok drbja 30 kr. Megrendelések az árak elő- 
Ugts 1 eküldése mellett vagv utánvétellel teljesittetnek.

B&aneEiEÄ •=>
saját készitményü

a legkitűnőbb lián golt Ital,
3 totói kezdve 4.—, 5.—, G.—, 7.—, 8.—, 10.— forintig 

és feljebb.
Különlegességek aezélhangu harmonikákban.

■ Legújabban megjelent-

Magyar harmonika-iskola
az egy vagy kétsoros harmonikához (30 legszebb zene­
darabbal), melynek segélyével minden előzetes zene­
ismeret nélkül a harmonika játszást egy fél óra alatt \ 
mindenki megtanulhatja. Az egysoros harmonika- 
iskola ára 1 írt, a kétsoros harmonika-iskola | 
ára 2 írt, mely összeg beküldése után bérmentve i 

küldjük.
Első es egyedüli hanti harmonika gyár

pgp Begi mester-hegedűk nagy választékban.
Harmonium és ezimbaloin különlegességek.

Női íelőltő 
raktár.

Női kalap 
raktár.

Bátorkodom a n. é. női közönség szi­
ves tudomására hozni, hogy

az őszi és téli idényre
a legújabb divatu

női coníectiók
és

női kalapokban
igen dús választék van raktáron és ama 
kellemes helyzetben vagyok, hogy azokat

bámulatos olcsó árban
árusítom el.

Tisztele tel

Enterich Amoldné
Kossuth utcza, városhaza épület.

Építészek figyelmébe!
Van szerencsém úgy az építész urak, 

mint a n. é. közönség b. tudomasaia hozni,
I hogy Késes-ntcza 3470. ezám alatt

ii Elit sitii itll
(J V

rendeztem be.
Elvállalok mindennemű ^ épület- és 

templomdiszitési gipsz, fa és kő szobrászat 
munkákat, melyeknek pontos, jó és izleses 
elkészítéséről biztosítom mindazokat, kik. 
b. megrendeléseikkel megtisztelnek.

Szives megrendeléseket kér
tisztelettel:

PECHER KÁROLY,
szobrász.

Képviselőségek
es

u_
törvényesen megengedett

s o rj ©gyeknek

havi részletfizetésre
való eladására

betölthetők egy elsőrangú bankháznál 
(részvénytársaság) magas jutalék és 

fixum mellett.
Ajánlatok „KLiváló erő“ jelige 

alatt

ECKSTEIN BERNÁT
hirdetési irodájába

Budapest, Fürdő utcza 4. sz. intézendők.

Debreczen, 189(1. Nyomatott Kutasi Imre könyvnyomdájában.
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